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Постановка проблеми. В умовах посилення конкуренції на ринках промислової продукції 

кожне підприємство-товаровиробник прагне забезпечити ефективність своєї виробничо-господарської 
діяльності, уникнення стану неплатоспроможності, стабільність функціонування. Інтеграція України у 
світові та загальноєвропейські структури вимагає виготовлення промислової продукції за новими 
стандартами, що потребує певних інвестиційних вкладень.  

В умовах обмеженості власних ресурсів вітчизняні підприємства  відчувають гостру потребу у 
грошових надходженнях від інвесторів, які будуть доповняти власні кошти та у сукупності формувати 
необхідну фінансову базу для реалізації реальних інноваційно-інвестиційних проектів. Саме тому на 
сучасному етапі зростає актуальність науково-теоретичних досліджень і практичних розробок у сфері 
забезпечення ефективної діяльності підприємств промисловості, у тому числі за рахунок формування 
їх високої інвестиційної привабливості у сучасних нестабільних умовах господарювання. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. На сьогодні економічний стан підприємств 
промисловості є досить важким, майже кризовим для багатьох із них [1; 2], тому необхідність виживання 
у нестабільному конкурентному середовищі посилює особливу увагу до проблеми забезпечення 
ефективності діяльності вітчизняних промислових підприємств, у тому числі шляхом підвищення їх 
інвестиційної привабливості [3]. 

Питання пошуку шляхів забезпечення ефективної діяльності промислових підприємств набуває 
популярності як серед науковців, так і фахівців-практиків. Як зазначає Бугров М. у статті [4], «… все чаще 
клиенты обращаются с просьбой проработать для них комплекс мероприятий для повышения 
эффективности бизнеса». Аналіз динаміки основних показників розвитку промисловості Харківської 
області за останні роки свідчить про нестабільність роботи підприємств, що обумовлює доцільність пошуку 
шляхів підвищення ефективності їх діяльності.  

У праці [5] надається класифікація факторів впливу на ефективність діяльності промислових 
підприємств, але такий фактор, як інвестиційна привабливість, досі не розглядався науковцями у ролі 
фактору впливу та реального шляху підвищення економічної ефективності діяльності промислового 
підприємства. 

Результати порівняльного аналізу методик оцінки інвестиційної привабливості підприємств 
наводяться у працях таких науковців, як Васильцова А.М., Соколова Л.В., Білик М.С., Бойчук Р.М., 
Хобта В.М., Мєшков А.В. [6-9] та інші. Слід зауважити, що не розроблено єдиної теоретичної та 
методологічної бази щодо визначення та оцінювання інвестиційної привабливості підприємства, тим 
паче дослідження взаємозв’язку між економічною ефективністю підприємства та рівнем його 
інвестиційної привабливості. Крім того, в цих методиках не враховується залежність інвестиційної 
привабливості підприємства від привабливості його територіального розташування у межах 
регіону/міста, в якому воно працює, наявності розвинутих виробничих комунікацій тощо. 

Отже, аналіз отриманих результатів проведених досліджень дозволяє  обґрунтувати 
необхідність та доцільність розробки концептуального підходу до формування поліконтурного 
простору у трьохвимірній системі координат з подальшою розробкою відповідного методичного 
забезпечення.    

Постановка завдання. Кожне підприємство прагне отримати максимальний прибуток при 
мінімальних витратах, для чого розробляє різні стратегічні варіанти свого розвитку. В процесі 
реалізації фінансової стратегії підприємство відчуває потребу формувати свої доходи внаслідок 
несення певних витрат, що й обумовлює необхідність пошуку шляхів як зниження витрат, так й 
зростання доходів. Особливо це проявляється при реалізації інноваційно-інвестиційних програм, коли 
загострюється питання пошуку зовнішніх джерел фінансування. У цій ситуації високий рівень 
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інвестиційної привабливості конкретного промислового підприємства стає своєрідним додатковим 
аргументом для інвесторів щодо вибору об’єкта інвестування та вкладення своїх коштів саме у дане 
підприємство.   

Таким чином, усе це свідчить про необхідність проведення подальшого наукового пошуку у 
напряму вирішення означених вище проблем з урахуванням тих недоліків, які притаманні існуючому 
науково-методичному інструментарію у царині дослідження. Тому метою статті є розробка 
концептуальних питань щодо взаємозв’язку інвестиційної привабливості та економічної ефективності 
діяльності вітчизняних промислових підприємств у поліконтурному просторі. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Економічна ефективність промислового 
підприємства характеризує результативність його економічної діяльності, економічних програм і 
заходів, що визначається відношенням отриманого економічного ефекту, результату до витрат 
факторів, ресурсів, який зумовив отримання цього результату [10]. Основою економічної стабільності 
країни у сучасних мінливих умовах господарювання є ефективно функціонуючі підприємства,  і, перш 
за все, у промислово розвинених регіонах. Це у повній мірі стосується Харківської області, 
промисловість якої представлено машинобудівними і металообробними підприємствами та 
промисловим виробництвом будівельних матеріалів. Було проведено аналіз ефективності діяльності 
промислових підприємств Харківської області за такими показниками, як рентабельність операційної 
діяльності (рис. 1) та збитковість підприємств промисловості (таблиця 1) протягом 2010-2013 рр. за 
даними [2].   
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Рис. 1. Динаміка показника «Рівень рентабельності операційної діяльності підприємств 

промисловості» (на прикладі Харківської області) 
Джерело: розробка автора з використанням [2] 
 
Можна зробити висновок, що динаміка показника ефективності діяльності підприємства не є 

стабільною за часом, а також досить значною залишається питома вага промислових підприємств, які 
одержують збитки. Актуалізується питання формування інтегрального показника оцінки економічної 
ефективності діяльності промислових підприємств [11].   

Таблиця 1 
Динаміка показника «Питома вага збиткових підприємств промисловості» 

 (на прикладі Харківської області) 
 

Вид промислової діяльності 
Значення за роками, % 

2010 2011 2012 2013 

Промисловість 40,8 36,1 35,1 34,5 

Переробна промисловість 35,0 34,3 33,8 33,8 
Металургійне виробництво, виробництво готових 
металевих виробів1 

 
45,1 

 
38,8 

 
35,5 

 
38,9 

Машинобудування
2 35,9 31,0 30,6 31,6 

Примітка. Не враховувалося: 1виробництво машин і устаткування, 2ремонт і монтаж. 
Джерело: складено автором з використанням [2] 
 
Ефективне функціонування промислових підприємств відіграє важливу роль у розвитку інших 

видів діяльності та дозволяє забезпечити без кризовий розвиток національної економіки. Сучасним 
підґрунтям піднесення економіки країни, забезпечення ефективності діяльності промислових 
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підприємств є активне впровадження інновацій, новітніх технологій, що потребує вкладення певних 
інвестицій [3, с. 207]. Здійснення всіх цих заходів вимагає своєчасного пошуку джерел додаткових 
фінансових ресурсів – реальних інвестицій [11].   

Забезпечити ефективність економіки промислових підприємств, нову якість її зростання при 
обмеженні фінансових ресурсів можливо за умови здобуття перемоги в боротьбі за прямі інвестиції 
можливих інвесторів. Важливою складовою процесу прийняття інвестиційного рішення інвестором є 
оцінювання інвестиційної привабливості потенційних об’єктів інвестування – промислових 
підприємств. Порівняльний аналіз існуючих методичних підходів до оцінки інвестиційної привабливості 
підприємств [7; 13-16] показав таке:  

- не існує як загальноприйнятого визначення поняття інвестиційної привабливості підприємства, 
так і єдиної методики оцінки інвестиційної привабливості промислових підприємств; 

- процес оцінювання інвестиційної привабливості підприємства базується як на традиційному, так і 
на комплексному підходах, що вимагає використання системи критеріїв оцінки шуканого показника; 

- оцінка інвестиційної привабливості підприємства потребує використання не тільки великої 
кількості однотипних показників, розрахованих за даними бухгалтерської звітності, але й врахування 
інших факторів, не пов’язаних із фінансовою діяльністю підприємства (кон’юнктура ринку, ділова 
репутація акціонерів, рівень злочинності в регіоні, відносини бізнесу з місцевою й центральною владою, 
віддаленість джерел енергоносіїв, галузева належність, місцезнаходження підприємства та ін.); 

- широкого поширення набуває використання на практиці інтегрального показника інвестиційної 
привабливості промислових підприємств, розрахованого у динаміці, використання якого сприяє 
прийняттю інвестиційного рішення з боку інвестора;  

- застосування інтегральної оцінки дозволяє об’єднати в одному показнику багато різних за 
назвою, одиницями виміру, вагомістю й іншими характеристиками факторів, що спрощує процедуру 
аналізу конкретної інвестиційної пропозиції, а іноді розглядається як єдиний можливий варіант її 
проведення та надання об’єктивних остаточних висновків; 

- складання рейтингу потенціальних об’єктів інвестування дозволяє інвестору отримати кількісне 
обґрунтування порівняльної вигідності різних альтернатив вкладення фінансових ресурсів при 
накладених ним обмеженнях і вимогах до повернення коштів. 

Вимоги сучасної практики управління інвестиційною діяльністю щодо наукової обґрунтованості й 
раціонального підходу до процесу прийняття рішень обумовлюють актуальність та необхідність 
подальшого теоретико-методологічного опрацювання проблеми узагальнення, вдосконалення та 
розвитку методичних засад оцінки інвестиційної привабливості промислових підприємств-реципієнтів 
– потенційних об’єктів інвестування, що має певне практичне значення її розв’язання як для 
української економіки в цілому, так і для її промисловості.  

Проведені дослідження [6-9; 12-16] дали підставу для обґрунтування доцільності та 
необхідності: а) урахування показника інвестиційної привабливості як фактору забезпечення 
економічної ефективності діяльності промислового підприємства; б) запропонування методичного 
підходу до оцінки інтегрального показника інвестиційної привабливості, який базується на 
використанні обраної сукупності динамічних фінансових показників, а також не фінансових чинників 
(привабливість місця розташування підприємства, наявність транспортних та виробничих комунікацій); 
в) використання синергетичного підходу до управління ефективною діяльністю промислового 
підприємства у поліконтурному просторі, заданому такими векторами, як «ІП ІПП – інтегральний 
показник інвестиційної привабливості підприємства», «ІП ЕЕП – інтегральний показник економічної 
ефективності діяльності підприємства», «ІП ПП – інтегральний показник платоспроможності 
підприємства»; г) графічної інтерпретації поліконтурного простору управління діяльністю 
промислового підприємства (рис. 2). 

 

ІП ІПП 

ІП ЕЕП 
ІП ПП 

 
Рис. 2. Поліконтурний простір управління ефективною діяльністю 

промислового підприємства (ІП ЕЕП-ІП ІПП-ІП ПП) 
Джерело: розробка автора 
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Відповідно до даної моделі з’являється можливість оцінити спрямованість стратегічного 
розвитку промислових підприємств, порівняти їх позиції у межах запропонованого поліконтуру 
управління, розглянути пріоритетність підприємств – альтернативних для потенціальних інвесторів 
об’єктів інвестування, намітити для них напрями забезпечення платоспроможності та коригування їх 
конкурентних позицій на ринку. 

Висновки з проведеного дослідження. Запропонований підхід сприятиме підвищенню 
економічної ефективності діяльності промислових підприємств та зміцненню їх конкурентних позицій у 
сучасних нестабільних умовах господарювання, а також стане важливим важелем для акціонерів, 
інвесторів, кредиторів прийняття обґрунтованих стратегічних рішень в інвестиційній сфері. 
Перспективою подальших досліджень може бути застосування елементів і понять теорії нечітких 
множин до розробки методичного інструментарію розрахунку зазначених вище інтегральних оцінних 
показників промислового підприємства.  
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